

**Отзыв
на выпускную квалификационную работу обучающегося СПбГУ
Колупаевой Юлии Юрьевны**

**по теме ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ОЦЕНКА ВОЗДЕЙСТВИЯ ПРИ АВАРИЙНЫХ
СИТУАЦИЯХ НЕФТЕПРОВОДА НА АКВАТОРИИ КАСПИЙСКОГО МОРЯ**

Выпускная работа Колупаевой Юлии Юрьевны посвящена экологической оценки воздействия при аварийных ситуациях нефтепровода на акватории Каспийского моря. В работе проведена экологическая оценка в районе месторождения им. Филановского. Месторождение им. Филановского имеет особую экологическую значимость, так как находится в районе где наиболее чувствительная зона биоресурсов. Актуальность и научная значимость настоящей работы заключается в том, что в настоящее время особое внимание уделяется охране окружающей среды, она находится в критическом состояние, тем самым природоохранная деятельность, которая основана на повышении экологической безопасности очень важна. В связи с этим все актуальнее становится оценка воздействия на окружающую среду.

На основе проведенных исследований автором делается правомерный вывод о том, что воздействия на окружающую среду и анализ ожидаемых экологических последствий подтвердили достаточность организационных, технологических, технических проектных решений по предупреждению и минимизации негативного воздействия на окружающую среду в связи с добычи на месторождении им. В. Филановского.

При условии выполнения работ в строгом соответствии с положениями программы и осуществлении запланированных природоохранных мероприятий намечаемая деятельность не окажет необратимого воздействия на окружающую природную среду, не повлечет значительных изменений экологической обстановки, среды обитания, условий размножения, путей миграции морских биологических ресурсов и не приведет к нарушению естественного гидрологического и гидрохимического режимов Каспийского моря.